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Księga Tobiasza

Główny bohater Księgi – Tobiasz wywołuje u czytelnika dużą 
sympatię. W tej historii o Tobiaszu nie ma nie ma surowości ani 
okrucieństwa, to miłe, szczere, pogodne opowiadanie, w którym 
dwojgu bohaterów, Tobiaszowi i Sarze, o�iarom przeciwności losu i 
drwin, Bóg przychodzi z pomocą. A czyni to, wysłuchując ich 
modlitw, za pośrednictwem anioła o imieniu Rafał. Historia Tobiasza 
ma jeden cel: umocnić czytelnika w czynieniu dobra, nawet 
wówczas, gdy wydaje się ,że wszystko jest przeciw nam.

Czas przeczytać Biblię...

Ewangelia	(Mt	9,	9-13)
Powołanie	Mateusza

Mateusz przenosi nas na drogę przy drodze codziennego 
handlu w Kafarnaum. Celnik siedzi w telōnion, miejscu poboru 
opłat. Taka służba łączyła człowieka z systemem rzymskim 
i z niechęcią społeczną. Poborca miał styczność z pieniędzmi, 
z handlem, z poganami. Łatwo wiązano go z nadużyciem. 
Ewangelista nazywa go własnym imieniem. Marek i Łukasz 
używają imienia Lewi. Podwójne imię nie dziwi w środowisku 
semicko-greckim.

Jezus widzi Mateusza i wypowiada krótkie wezwanie. 
Ewangelia podkreśla natychmiastową odpowiedź. Celnik wstaje
i idzie za Nim. Dalej Jezus zasiada do stołu z celnikami 
i grzesznikami. W Biblii wspólny stół wyraża przyjęcie i komunię. 
Właśnie dlatego pojawia się zgorszenie. Faryzeusze pytają 
o wiarygodność Nauczyciela. Jezus odpowiada obrazem lekarza. 
Choroba domaga się leczenia, nie dystansu. Miłosierdzie stoi 
w samym sercu woli Boga. Kult bez miłosierdzia traci prawdę. 
Pan nie czeka, aż grzesznik sam sobie przywróci czystość życia. 
Pan przychodzi pierwszy. Powołuje. Przyjmuje do stołu. 
Prowadzi ku przemianie. S�więty Hieronim widział w spojrzeniu 
Jezusa początek uzdrowienia serca Mateusza. Ta scena niesie tę 
samą pociechę dla Kościoła każdego czasu.

Z� ródło: niedziela.pl

13.06.1231 r. zmarł św. Antoni z Padwy

Z niedzielnej liturgii... Nabożeństwa czerwcowe

Czerwiec to w Kościele miesiąc szczególnie poświęcony 
Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. Nabożeństwa z litanią, zwane 
potocznie czerwcowymi, mają za cel zbliżyć nas do serca Boga. 
Ukazać Jego miłość do nas.

Początki tych nabożeństw sięgają II połowy XIX wieku za sprawą 
francuskiej siostry zakonnej Anieli de Sainte-Croix. Czerwiec 
wybrano dlatego, że właśnie w czerwcu 1675 r.oku doszło do 
objawień doświadczonych przez św. Małgorzatę Marię Alacoque. 
W Polsce nabożeństwa czerwcowe odmawiano od 1857 roku.

Czerwiec to dobry czas na poznanie prawdziwego oblicza Boga. 
Jego serca, które tak bardzo kocha każdego człowieka. Myśląc 
o sercu Stwórcy spojrzymy na serce Jezusa. Boskie, a zarazem tak 
bardzo ludzkie. Serce tak bliskie każdemu z nas. Serce które także 
zaznało wielu krzywd, bólu i cierpienia. Serce, które mimo wszystko 
do końca zachowało nadzieję. Nadzieję na zwycięstwo MIŁOS�CI.

Z okazji 10–lecia pracy duszpasterskiej 
w naszej Parafii dziękujemy

Ks. Proboszczowi Wiesławowi Kiebule 

za każdy dzień służby: za słowo, sakramenty 
i troskę o wspólnotę.  

Niech Bóg nadal błogosławi w tej misji, 
a Maryja czuwa i otacza opieką.

Parafianie

10 lat objęcia parafii przez ks. Wiesława Kiebułę - wybrane 
migawki

ŚDM - 25.07.2016 r.

Wielka Sobota - 15.04.2017 r.

Bierzmowanie -
11.05.2018 r.

Akatyst - 22.05.2021 r. Boże Ciało - 30.05.2024 r.



Parafia pw. Najświętszej Maryi Panny Królowej Polski, erygowana w 1949 roku.
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Do użytku
wewnętrznego

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE
NA X NIEDZIELĘ ZWYKŁĄ – 07.06.2026

Nabożeństwo czerwcowe w naszym kościele w poniedziałek i środę 
po Mszy św. o godz. 7:00, w pozostałe dni po Mszy św. o godz.18:00. 

Trwamy w Oktawie Bożego Ciała, codziennie do czwartku procesja 
po Mszy św. o godz. 18:00. W czwartek (11.06) zakończenie procesji 
eucharystycznych, błogosławieństwo dzieci, wianków i ziół.  

W piątek (12.06) Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa. 
Można w tym dniu uzyskać odpust pod zwykłymi warunkami i publiczne 
odmówienie aktu zadośćuczynienia: „Najmilszy Jezu”. Z racji 
uroczystości nie obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych.  

W sobotę (13.06) o godz. 20:00 kolejne w tym roku Nabożeństwo 
Fatimskie.

Pełna treść ogłoszęn na stronie www.parafiamichalowice.pl

Kapłan silny duchem – wspomnienie 
bł. Michała Kozala

Bł. Michał Kozal urodził się w 1893 r. w Nowym Folwarku 
k. Krotoszyna. Święcenia kapłańskie przyjął 23 lutego 1918 r.  Posługę 
duszpasterską rozpoczął jako wikariusz i katecheta w Bydgoszczy. 

W 1927 r. został mianowany ojcem duchownym, a po dwóch latach 
rektorem Arcybiskupiego Seminarium Duchownego w Gnieźnie. W 
sierpniu 1939 r. przyjął sakrę biskupią w katedrze we Włocławku. 
Niespełna trzy miesiące później został aresztowany przez Gestapo. Już 
wówczas dał dowód swojego męstwa. Gdy przyglądający się pakowaniu 
rzeczy gestapowiec położył mu rękę na plecach, on strząsnął ją i 
powiedział: „W więzieniu będziecie mogli robić, co i jak wam się 
spodoba, tu jednak jeszcze ja jestem gospodarzem. Prawem gospodarza 
tedy proszę nie zapominać, że stoi pan przed biskupem katolickim”. Tego 
samego wieczoru został osadzony w miejscowym więzieniu. W kwietniu 
1941 r. bp Kozal został przewieziony do obozu w Inowrocławiu, gdzie 
został dotkliwie pobity. Sześć dni później, w Wielką Środę 9 kwietnia, 
przewieziono go do Berlina. W drodze do więzienia przy Alexanderplatz 
szedł w kajdanach, jak zbrodniarz. 25 kwietnia 1941 r. trafił do obozu 
koncentracyjnego w Dachau. Dostał pasiak, numer obozowy 24544
i legowisko w jednym z trzech bloków, do których spędzono w sumie 
blisko 2 tys. księży. Mimo choroby, nieustannego głodu i cierpień 
duchowych do końca pomagał współwięźniom i wspierał ich. Mówił: 
„Od przegranej orężnej bardziej przeraża upadek ducha. Wątpiący 
staje się mimo woli sojusznikiem wroga. Tchórzostwo, jako szczególny 
rodzaj zwątpienia jest matką wszelkich zaniechań, ucieczek i zdrad”. 
Zmarł 26 stycznia 1943 r. dobity śmiercionośnym zastrzykiem. 
Oficjalnie ogłoszono, że zmarł na tyfus. Jego ciało spalono 
w krematoryjnym piecu. 

14 czerwca 1987 r. został beatyfikowany przez papieża Jana Pawła II.

Do przemyślenia...

Pewien ekspert nauczający studentów, kończąc ostatnie zajęcia, 
stanął przed grupą pełnych energii i żądnych sukcesu młodych ludzi 
i powiedział: „Teraz czas na zagadkę”. Wyciągnął kilkulitrowy słój 
z szerokim otworem i postawił na stole przed sobą. Wtedy ostrożnie, 
jeden po drugim, umieścił w nim tuzin kamieni o wielkości pięści. Kiedy 
słój zapełnił się do samej góry, zapytał: „Czy słój jest już pełny?” 
Wszyscy odpowiedzieli: „Tak!” Wtedy spytał: „Rzeczywiście?” Sięgnął 
pod stół i wyciągnął kubeł ze żwirem. Wsypywał żwir i potrząsał słojem 
tak, że kawałki tłuczonego kamienia przesypywały się w dół w wolne 
miejsca. Uśmiechnął się i jeszcze raz zapytał grupę, czy słój jest pełny.

W międzyczasie grupa stracila pewność siebie, więc ktoś 
odpowiedział: „Prawdopodobnie nie!” „Dobrze.” − powiedział, sięgnął 
pod stół i wyciągnął kubeł z piaskiem. Zaczął wsypywać powoli piasek, 
który wchodził w pozostałe przestrzenie między kamieniami i żwirem. 
Jeszcze raz zapytał: „Czy słój jest pełny?” Klasa odkrzyknęła: „Nie!” 
„Dobrze” − powiedział jeszcze raz; wziął dzban z wodą i zaczął wlewać 
wodę, aż słój napełnił się po brzegi. Wtedy spojrzał na klasę i zapytał: 
„Co jest istotą tego doświadczenia?” Jeden student odważnie podniósł 
rękę i powiedział: „Istotą jest to, że w rzeczywistości nie jest ważne, jak 
usilnie się starasz, bowiem zawsze możesz zrobić jeszcze coś więcej!” 
„Nie − odpowiedział mówca − nie o to chodzi. Ta ilustracja uczy was 
następującej prawdy: Jeśli nie włożysz najpierw dużych kamieni, to nie 
włożysz ich w ogóle”                                                     (D.E. Leininger).

INTENCJE MSZALNE

 

Poniedziałek –

 

08.06.2026

 

–

 

św. Jadwigi, królowej

 
 

7:00

 

W intencji wszystkich parafian

 

 

18:00

 O urodzaje i zachowanie od klęsk żywiołowych dla 
rodzin z ulic: Górna, Leśna z ulicami przyległymi, 
Źródlana, Nad Strugą, Mały Kraków

 

Wtorek –

 

09.06.2026

 

–

  

św. Efrema

 

 

18:00

 
O urodzaje i zachowanie od klęsk urodzaju dla rodzin 

 

z ulic: ks. Mariana Pałęgi, Akacjowa, Miodowa, 
Spokojna, Sportowa, Zanidzie, Ogrodowa, Dąbrowskich, 
Podedworze, Sąsiedzka, Parkowa, Nad Dłubnią, Koźlica, 
Niepokalanego

 

Serca

 

Maryi

 

Środa –

 
10.06.2026

  

 
18:00

 
O urodzaje i zachowanie od klęsk żywiołowych dla 
rodzin z Zerwanej i Woli Więcławskiej

 

 
20:00

 

O zdrowie dla ks. Adama
 

O zdrowie dla Jolanty
 

Dziękczynna z prośbą o błogosławieństwo Boże i opiekę 
Matki Bożej dla Elżbiety i Józefa Sapeta w 45.

 
rocznicę 

ślubu
 

+
 

Za śp. Zbigniewa Domagałę
 

+
 

Za śp. Józefa i Julię Wójcik
 

+
 

Za śp. Stanisława Boczkowskiego
 

+
 

Za śp. Helenę, Zygmunta, Juliana, Jana Krzyworzeka
 

+
 

Za śp. Łukasza Krawczyka
 

+
 

Za śp. Stefanię Tochowicz
 

+
 

Za śp. Edwarda Szatanka
 

+
 

Za śp. Artura Barana
 

+
 

Za śp. Ewę Winkel
 

+
 

Za śp. Jana Kawalca
 

+
 

Za śp. Tadeusza Jaskółkę w 10.
 
rocznicę śmierci

 

+
 

Za śp. Marka Szczupaka
 

+
 

Za śp. Marię Tochowicz
 

Czwartek –
 
11.06.2026 –

 
św. Barnaby, Apostoła

 

 
18:00

 O urodzaje i zachowanie od klęsk żywiołowych dla 
rodzin z Wilczkowic

 

Piątek –
 
12.06.2026 –

  
Uroczystość Najświętszego Serca Pana      

Jezusa; bł. Piotra Dańkowskiego oraz Towarzyszy
 

 
7:00

 +
 

Za śp. Annę Ślósarczyk, Mariana i Kazimierę  
Ślósarczyk; Feliksa i Zofię Cieśla

 
 
18:00

 
+

 
Za śp. Ryszarda Krawczyka

 

Sobota –
 
13.06.2026 –

  
Niepokalanego Serca NMP; 

 
    

św. Antoniego z Padwy
 

 
18:00

 +
 

Za śp. Bolesława Małupę, zmarłych rodziców; Emilię, 
 

Piotra Bielik
 

 20:00 

O zdrowie i błogosławieństwo Boże dla Weroniki 
 

w 1. rocznicę urodzin 

+ Za śp. Marię i Janusza Robak 

+ Za śp. Władysława Tochowicz w 41. rocznicę śmierci 
 i żonę Krystynę 

+ Za śp. ks. Eugeniusza Nowaka w 33. rocznicę śmierci 

+ Za śp. Stanisława Boczkowskiego 

+ Za śp. Antoninę i Stanisława Kubik, Stanisławę 
 Machnik 

+ Za śp. Irenę Kmitę, syna Waldemara i zmarłych  
 z rodziny Kasprzyk 

Niedziela – 14.06.2026 –  11. Niedziela Zwykła; bł. Michała 
    Kozala 

 7:00 + Za śp. Stanisława, Jana, Franciszkę i Antoniego 
 Nowaków 

 9:00 + Za śp. Helenę Harmalę w 8. rocznicę śmierci i męża 
 Władysława 

 10:30 + Za śp. Antoninę, Władysława Nogieć  

 12:00 W intencji młodzieży przyjmującej Sakrament 
Bierzmowaia i ich rodziców 

 18:00 
+ Za śp. Teresę i Stanisława Tomczyk; Zdzisława 
 Jurkowskiego 

 


